

Headline	Police raids 7 shops and nabs 4 men for illegal mining after report of noise and heat		
MediaTitle	China Press		
Date	13 Jun 2021	Language	Chinese
Circulation	127,822	Readership	383,466
Section	Nation	Page No	A17
ArticleSize	434 cm <sup>2</sup>	Journalist	N/A
PR Value	RM 25,683		



■嫌犯如何改装电缆偷电。国能技术员向苏菲安(中)讲解。

## 吵又熱揭挖礦活動

### 警搗7店屋捉4男

(檳城12日讯)因传出吵杂声响和高温露马脚，警方直捣7间店屋，侦破比特币(BITCOIN)挖矿活动，起获共411台市值18万令吉的挖矿机，逮捕4名华裔男子。

嫌犯操作非法挖矿活动期间，涉嫌偷电，导致国能在过去2个月，蒙受42万令吉损失。这也是东北县警方今年首宗破获的比特币非法活动。

警方接获民众投报指可疑店屋传出吵杂声及太热后，昨日中午至晚上率队到3个地点，即露雳路、索洛温柏拉及罗弄德里玛20的店屋，展开突击行动。

#### 改装电缆偷电

警方逮捕4名年龄介于20岁至35岁的华裔男子，他们皆是檳城人，受聘为挖矿机进行维修及保养工作，其中2人有赌博犯罪前科。

东北县警区主任苏菲安昨晚亲自率队，到罗弄德里玛20的商业单位调查，警方在上述行动中起获200台挖矿机。



■警方在行动中共起获411台挖矿机，市值18万令吉。

之后警方根据情报，昨晚11时30分至今日凌晨3时，再展开4项取缔行动。

警方先在乔治市某店屋起获78台挖矿机，接着在日落洞路一间店屋起获48台挖矿机，然后再前往双溪赖一间店屋起获38台挖矿机，最后来到峇六拜某店屋起获47台挖矿机。

苏菲安说，这7间被取缔的店屋，6间在东北县区内，另间在西南县。有

关店屋被充作挖矿活动的“营地”，并涉嫌非法用电。

他说，国能技术员证实，有关店屋的电缆被非法改装，以偷取电源。目前该7间店屋已被国能切断电源。

警方援引刑事法典第379(偷窃)条文、第427(蓄意破坏)条文及1990年电供法令第37(1)(非法接驳电源)条文，调查此案。

#### 月領3000負責保養挖礦機



■4名华裔嫌犯每月领取3000令吉薪水，负责进行维修及保养挖矿机的工作。

警方初步调查，4名嫌犯每月领取3000令吉薪水，负责维修及保养工作，包括清理挖矿机上的灰尘。

苏菲安指出，4名嫌犯坦承，2个月前受聘于一名华裔男子，为挖矿机进行维修及保养工作。

他说，该华裔男子每月会支付3000令吉

薪水，给4名嫌犯。

“之前，有关挖矿机已运作，由此推断，该比特币挖矿集团，可能在更早前就已活跃。”

他说，警方将追查其他余党及幕后主脑下落。警方也在行动中，充公多个电风扇、电脑、路由器等。